SALFLUMIX EASYHALER®

Active ingredients: Fluticasone propionate and Salmeterol

Consumer Medicine Information

This leaflet provides important information about using SALFLUMIX EASYHALER. You should also speak to your doctor or pharmacist if you would like further information or if you have any concerns or questions about using SALFLUMIX EASYHALER.

Where to find information in this leaflet:

1. Why am I using SALFLUMIX EASYHALER?

2. What should I know before I use SALFLUMIX EASYHALER?

3. What if I am taking other medicines?

4. How do I use SALFLUMIX EASYHALER?

5. What should I know while using SALFLUMIX EASYHALER?

6. Are there any side effects?

7. Product details

1. Why am I using SALFLUMIX EASYHALER?

SALFLUMIX EASYHALER contains two active ingredients, fluticasone propionate and salmeterol.

- Fluticasone propionate is a corticosteroid which reduces swelling and irritation in the lungs.
- Salmeterol is a long-acting bronchodilator.Bronchodilators help the airways in the lungs to stay open. This makes it easier

for air to get in and out. The effects last for up to 12 hours.

SALFLUMIX EASYHALER is used to help prevent breathing problems such as:

- Asthma
- Chronic Obstructive Pulmonary
 Disease (COPD)

SALFLUMIX EASYHALER helps to **prevent** breathlessness and wheeziness in people who need regular treatment.

DO NOT use this medicine to treat a sudden attack of breathlessness as it will not help you. If that happens you need to use a fast acting 'reliever' medication, such as salbutamol.

2. What should I know before I use SALFLUMIX EASYHALER?

Warnings

Do not use SALFLUMIX EASYHALER if:

- you are allergic to fluticasone propionate, salmeterol xinafoate, or any of the ingredients listed at the end of this leaflet.
- Always check the ingredients to make sure you can use this medicine.